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UVOD 

Obavljajući određene poslove banka manifestuje svoju specifičnost finansijskog intermedijera u tržišnoj 
privredi. Analizom bankarskih poslova dolazi se do saznanja o dinamici promjena koncepta banke. 



Naime, banka kao multiorganizovani i adaptibilni poslovni sistem brzo reaguje na promjene u privredi a i 
sama povratno utiče na privredu. 

Bez obrzira na svu dinamičnost promjena bankarskih poslova, ipak se oni mogu podvesti pod 
tradicionalne grupe poslova koji vijekovima postoje. Uobičajena su tri kriterijuma za grupisanje bankarskih 
poslova: 1. bilansni kriterijum; 2. funkcionalni kriterijum i 3. vremenski kriterijum (ročnost). Prema 
bilansnom kriterijumu bankarski poslovi mogu biti pasivni, aktivni i neutralni. Funkcionalni kriterijum 
omogućuje podjelu bankarskih poslova na: 1. poslove mobilizacije i koncentracije sredstava; 2. kreditne 
poslove; 3. komisione; 4. vlastite. Vremenska analiza izvora i plasmana omogućuje podjelu bankarskih 
poslova na: 1. kratkoročne; 2. srednjeročne i 3. dugoročne. 

Kombinacijom navedenih kriterijuma može se doći do grupisanja poslova tako da pojedine grupe 
izražavaju istovremeno i njihovu bilansnu poziciju, vremensku dimenziju i njihovu funkcionalnost. Shodno 
tome, mogu se analizirati: 1. pasivni poslovi - kratkoročni i dugoročni; 2. aktivni - kratkoročni i dugoročni; 
3. neutralni - kratkoročni i dugoročni; 4. vlastiti - kratkoročni i dugoročni poslovi. U osnovi ove podjele je 
pozicija banke pri posredovanju između finansijskih suficitnih i finansijski deficitnih transaktora. 

1.PODJELA BANKARSKIH POSLOVA 

Obavljajući određene poslove, banka manifestuje 

svoju specifičnost finansijske institucije u trţišnoj 

Obavljajući određene poslove, banka manifestuj svoju specifičnost finansijske institucije u tržišnoj privredi 

Bankarski poslovi su poslovi (sa pravnog aspekta) koji se obavljaju po pravilima bankarske struke, i 
obavljaju ih samo banke prema bankarskim pravilima poslovanja 

Uz svu svoju dinamičnost, bankarski poslovi se ipak mogu podvesti pod tradicionalne grupe poslova koje 
duže vremena postoje.Proizvodi i usluge koje banka pruţa mogu se 

grupisati na osnovu više kriterijuma 

za podjelu bankarskihniji kriterijumi za podjelu bankarskih 

Najvažniji kriterijumi za podjelu bankarskih poslova su: 

... 
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